



掌上黄岩 橘传媒APP

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共黄岩区委机关报

第3701期 本期4版

台州晚报

2022年3月30日 星期三 农历壬寅年二月廿八

E-mail: jrhy@vip.163.com

## 包顺富在全区数字化改革工作推进会暨“大综合一体化”行政执法改革工作部署会上强调

# 奋力打造具有黄岩辨识度显示度的标志性改革成果

本报讯(记者 林峻霄)3月29日下午,全区数字化改革工作推进会暨“大综合一体化”行政执法改革工作部署会召开。区委书记包顺富出席会议并讲话。他强调,要坚决贯彻落实省、市相关会议精神,以新的体系架构为中心轴,以多跨应用建设为主战场,奋发作为、创新实干,纵深推进各项改革工作,奋力打造标志性改革成果,为坚定不移实施“六大战略”、全面建设共同富裕区域标杆注入强劲动能。区委副书记、区长徐礼辉主持。张建新、王辉、王勇军、管江志、胡克礼、林自国、姚君丹、谢伟正等区领导出席会议。

会上,区委改革办和数字政府系统、数字文化系统牵头单位分别汇报了数字化改革相关工作,区综合行政执法局汇报了“大综合一

体化”行政执法体制改革相关工作,北洋镇介绍了“大综合一体化”试点经验,区发改局、区住建局演示了特色应用场景。

包顺富指出,过去一年,全区上下按照省、市统一部署,认真做好“规定动作”,探索创新“自选动作”,“152”体系建设蹄疾步稳,打造了一批具有实用性、特色化的应用场景,工作有成效、有亮点。今年是数字化改革和“大综合一体化”行政执法改革纵深推进、集成突破、成果展示之年,要认真学习领会上级各项部署精神,不折不扣抓好贯彻落实,努力争先创优、领跑快跑,打造一批具有黄岩辨识度、显示度的标志性改革成果。

包顺富强调,全区上下要提高政治站位,坚持以人民为中心,为

强化系统观念,把握贯通要求,统筹推进各领域改革工作。要争先创优,纵深推进数字化改革。要准确把握“牵一发而动全身”的重大改革,力争每个系统更多项目列入省“一本账”;要加强项目谋划,找准群众和市场主体的高频需求,动态建立项目清单,重点在推动共同富裕、促进产业发展、优化基层治理等方面下功夫,打造一批硬核改革成果;要强化集成应用,增强系统性、集成性思维,以建设“大脑”理念整合各部门职能、联动各部门应用,打造综合指挥预警决策能力中心。要蹄疾步稳,系统推进行政执法改革。要重构权责体系,按照党政机关整体智治理念,全面梳理事项清单,突出应划尽划、边界清晰、科学赋权,实现体系化、动态化、标

准化管理;要重组执法队伍,根据“执法资源配置与工作量分布相匹配”原则,推动力量下沉,整合人员编制,完善管理机制,加快构建“金字塔型”队伍架构;要重塑运行机制,坚持“权力规则化、规则数字化、数字智能化”,深化综合集成,强化数字赋能,提升监督实效,实现全方位监管、全流程监督,全面提高执法质效。要建立“一把手”负责制,切实担负起改革主体责任,不断把改革引向深入,全力推动各项部署落地生根、取得实效;要建立“一盘棋”推进机制,强化协调联动、分工协作、多方参与,形成推进改革的强大合力;要建立“全过程”考核机制,坚持结果考核与过程考核相结合,营造比学赶超的良好氛围。

本报讯(记者 王欣之)3月29日下午,区委全面深化改革委员会第六次会议召开。区委书记、区委全面深化改革委员会主任包顺富强调,要深入学习贯彻中央和省、市相关会议精神和决策部署,全力推动数字化改革、全面深化改革、共同富裕等重大改革任务的迭代融合,为区坚定不移实施“六大战略”、全面建设共同富裕区域标杆提供源源不断的改革动力。徐礼辉、王勇军、管江志、胡克礼、林自国、姚君丹、谢伟正等区领导和区委全面深化改革委员会成员出席会议。

会议传达了中央全面深化改革委员会第二十四次会议精神和省委全面深化改革委员会第十八次会议精神,审议了区委全面深化改革委员会调整方案、区“大综合一体化”行政执法改革领导小组方案、区土地征收与出让工作领导小组及办公室调整方案。

包顺富强调,要深化认识抓改革。要深刻把握新发展阶段改革的新形势新任务新要求,进一步做好需求分析,强化综合集成,不断推动我区全面深化改革向广度和深度进军,加快取得更多有影响力的硬核成果。要充分发挥改革的关键作用,以改革破难点、解痛点、疏堵点,最大限度扫除体制机制障碍,为黄岩高质量发展释放活力、增添动能。要把握重点抓改革。要抓好“大综合一体化”行政执法改革,加快构建权责统一、权威高效的“大综合一体化”行政执法新格局。要打造共同富裕标志性改革成果,集成打造“共富大脑”数字化场景应用,加快形成区域共同富裕话语体系,推动公共服务、收入分配等领域改革取得进展,进一步提高政策供给质量。要推进基层治理体系建设,迭代升级“141”体系,加快构建“一网共治”指挥体系,全面推进“县乡一体、条块结合”改革,打造高效协同、整体智治的基层治理体系。要深化土地征收出让制度改革,依法依规、蹄疾步稳推进土地征收出让,为区推动“永宁焕新”城市更新行动提供坚实保障。要压实责任抓改革。区委深改委要把关定向,发挥改革“司令部”作用,区委改革办要加强对全区改革工作的统筹协调、调度督导,区委深改委委员要领衔攻坚、靠前指挥,各级党委(党组)要切实承担起主体责任,“一把手”要自觉履行“第一责任人”职责,各项目牵头单位要当好主攻手,切实形成改革合力,推动我区改革工作取得新成效、再上新台阶。

## 包顺富主持召开区委全面深化改革委员会第六次会议

## 张建新带队调研强村富民乡村集成改革项目

本报讯(记者 应梓豪 通讯员 卢非虹)3月29日上午,区人大常委会主任张建新带领生态共富西部振兴战略工作专班、区农业农村局、黄岩农旅集团等单位主要负责人,到上郑乡调研强村富民乡村集成改革项目,进一步推动集体土地流转、盘活农房盘活利用,推进生态共富西部振兴战略的实施。区委副书记王勇军

参加调研。

在蒋东岙村,张建新一行实地调研了毛竹加工工坊。调研组指出,依托当地丰富的毛竹资源,新建毛竹加工工坊是强村富民乡村集成改革项目的有益探索,要加强学习探索,借鉴有益经验,不断提升产品附加值,将工坊逐步由粗放型向精细化转变。

在美丰村,张建新一行来到中药材基地,调研土地流转利用情况。在与农户亲切交流,了解中药材产业发展情况及困难后,调研组强调,要持续提高土地流转利用率,发展林下经济,不断激活乡村资源,助农增收。要做好服务保障,深入了解群众需求,切实解决发展难题。

在仙石村,张建新一行来到黄坦水库环库田园综合体,调研闲置农房盘活利用情况。综合体依托自然资源打造的山水田园风光如诗如画。调研组强调,要做好合理规划,以生态资源为依托,走好绿色发展之路;要做好统筹协调,盘活闲置农房,激发乡村旅游经济活力,让村民共享发展红利。

## 区文化复兴战略工作专班部署推动重点项目进程全力打造浙江宋韵文化展示区

本报讯(记者 张颖 通讯员 蔡晓青 许超)3月28日下午,区文化复兴战略工作专班开展现场调研及专班工作例会,部署工作重点,压实工作责任,进一步明确工作目标,确保全面完成工作任务。区政协主席王辉,区委常委、宣传部长姚君丹,区委常委李友斌,区政协副主席辛涌参

加。

王辉一行实地调研了区图书馆新馆、官河水岸元宇宙街区等重点项目的推进实施情况,并围绕聚力“宋韵文化”实施文化基因解码,擦亮“宋韵黄岩”品牌,拓展文化空间,如何让黄岩成为拥有浙江标识度、全国影响力的浙江“宋韵文化”展示区等内容

进行了深入交流。

王辉指出,专班总体运行良好,工作推进扎实,取得了阶段性成果,充分体现了“谋划深、干劲足、亮点多”等特点,但也存在一些困难和问题。他强调,下一阶段要进一步明确目标、方向、重点和要求,全力以赴攻项目、破难题、快推进、提质效,推动各

项工作迈上新台阶,确保实现首季专班工作“开门红”。各单位部门应加大实体项目推进力度,协作开展各项工作,形成系统集成、体系作战的机制,充分发挥整体作用,带着“项目为王、争先创优”的强烈使命,真抓实干、埋头苦干,交出文化复兴战略工作专班的“高分答卷”。

## 争当浙江新时代“重要窗口”建设排头兵

# 设立“办不成事”反映窗口 助力群众解决难题

本报讯(记者 章鸣宇)轻松办成事,这是老百姓对于政务窗口的普遍期待,那办不成事,群众应该怎么办?近日,区行政服务中心设立“办不成事”反映窗口,切实帮助群众解决“想办却办不成”的事。

在区行政服务中心大厅,黄岩浩宇电气设备安装有限公司黄岩分公司的工作人员邵济良,正在为四川籍员工办理参保手续,但因为涉及到两地重复参保的原因,该事项不能办理。“需要在四川老家那边暂停社保,然后再在我们这边再参保,但是现在疫情期间去趟四川是个很麻烦的事情,而且路途遥远,时间车费等等成本都不少。”邵济良说。

为此邵济良抱着试试看的心态,来到新设立“办不成事”反映窗口寻求帮助。

在接收到该事项的诉求以后,区行政服务中心通过跨省通办窗口,畅通多个渠道,对接上四川省广安市岳池县的社保局和医保局,通过线上传递的方式,顺利办理好了该员工在四川的停保手续。

“群众的忧心事就是我们的分内事。虽然四川还没有实现全国通办,但是我们通过电话联系,人工对接的

方式帮群众架起互通的桥梁。”区行政审批大厅服务站副站长杨晨说。

随后,区行政服务中心窗口工作人员通过浙江政务服务网等非便捷的方式办理好企业职工养老保险参保和医保参保。

“本来我都放弃了,没想到这个‘办不成事’窗口,竟然把这件事办成了,这个‘办不成事’窗口真成事!”邵济良满意地表示。

目前,“办不成事”反映窗口由精通业务的科室骨干坐窗,企业和群众可通过口头、书面、网络等多种方式直接向工作人员提出困难问题,工作人员负责现场协调相关部门解决。不能现场解答的,普通事项登记后立即移交相关部门,3天之内容予反馈。遇有复杂疑难事项的,5天之内容予反馈。

“设立‘办不成事’反映窗口,就是要强化疑难问题导向,破除企业群众‘办不成事’的隐形壁垒、‘疑难杂症’,让办事不顺利的企业和群众有地方找、困难有人帮、事情有人管,难点、堵点有‘出口’,实现‘办不成事’到‘办成事’,真正让行政服务的窗口成为方便群众办事的文明窗口、舒心窗口、满意窗口。”区行政服务中心副主任严亚君说。

## 头陀:300亩桃花迎客来 美丽风景有“钱景”



本报讯(记者 朱幼萍 通讯员 余英英)“桃之夭夭,灼灼其华”。阳春三月,头陀镇溪上村300亩桃花林花开正艳,呈现出美丽的春日画卷,吸引了不少游客前来踏青游玩。

走进溪上村,一片片错落有致的桃树映入眼帘,从村口一直绵延到划岩山脚下。一簇簇、一朵朵粉红色的

桃花盎然枝头,竞相开放,群芳争艳,美不胜收,尽显浓浓春意。蓝天白云下,桃林里,寻花而至的游客们穿梭其中,闻香赏花,拍照留念,好不惬意。有的游客看着眼前的美景,情不自禁地唱起了童年歌谣,在花海里跳起了舞,大家迎着春风尽享美丽的春日风光。

游客张星琳从朋友圈里看到这一美景,趁着晴好天气,和朋友相约桃林,身临其境感受灼灼桃花香。她告诉记者,这趟来得特别值,桃花真的太美了,农村的自然风光也很赞。

溪上村规模种植桃树已有30多年历史,当地依托得天独厚的资源禀赋,大力发展特色产业,并带动生态观光旅游业,形成“春季赏花,夏季采果”的生态旅游观光体验模式,通过农旅融合、带动农业增效,农民增收、促进乡村振兴。

村民陈小潼种植桃树已有15年,从最初的几亩零星种植,到成立了农业专业合作社,从农户手里流转土地,发展到如今30多亩的规模种植,看好的正是农旅融合带来的“钱景”。“今年引进了许多新的品种,从端午节一直卖到国庆节,实现错峰销售,这样一来桃子的价格卖得更好,采摘游的时间跨度也更长了,可以为村庄带来不少的人气。”台州黄岩盛果果蔬专业合作社负责人陈小潼喜滋滋地说。

近年来,头陀镇以做强特色农业和发展美丽经济为抓手,推进美丽城镇建设。溪上村经过环境整治和美丽庭院建设,村庄面貌焕然一新。依托当地特色旅游资源,溪上村陆续发展了14家民宿,可提供住宿200多间,为游客提供吃、住、玩一条龙服务,村民实现家门口就业。2019年,溪上村通过了省级农家乐集聚村验收。今年,村旅游集散中心成功对外招租,村里计划打造一家高端特色民宿。位于溪上村的划岩山风景名胜区将启动实质性开发。同时,依托元同溪母亲河打造的连接头陀南北的生态绿道四期将启动建设,这些都将进一步推动溪上村全域旅游的发展。

“头陀镇提出打造‘文旅新发地’,溪上村有着得天独厚的旅游资源,我们依托地域优势、花海资源,打造田园美景,体现农家风情,一幅旅游富农农家的美好画卷正徐徐展开。”头陀镇溪上村党支部书记、村委会主任洪星星信心满满地说。

《今日黄岩》广告热线: 84767887

## 坚定不移实施“六大战略” 全面建设共同富裕区域标杆